

«Как живопись и музыка, так и кухня - искусство. Живопись очаровывает глаз, музыка - слух, а кулинария - вкус».
Андре Моруа.

Конкурс юных кулинаров

15 мая в Центре культуры и досуга прошел конкурс «Юные повара», главными героями которого стали ребяташки, занимающиеся в творческой мастерской «Берегиня»

Нельзя не согласиться с высказыванием знаменитого французского трапеца. Действительно, трапеза издавна считается настоящим ритуалом. А получить истинное удовольствие от изысканно приготовленного блюда можно только при условии, что его приготовил мастер, коими уже, несмотря на юный возраст, являются воспитанники студии.

Свое мастерство и знание кулинарного дела на суд жюри и зрителей представили две команды: «Обжорки» - шеф-повар Даша Кузьмина и «Ватрушки» - шеф-повар Настя Шабаловская. Организаторы подготовили для них очень насыщенную программу, каждой команде пришлось пройти через восемь конкурсных испытаний, каждое из которых оценивало жюри, в которое вошли: Полина Юрьевна Грибкова - мастер эксперт поварского дела Подгорнского филиала «ТАК», Елена Анатольевна Еничева, Елена Павловна Нестерова и Светлана Геннадьевна Журавлева.

Как и полагается, конкурс начался с этапа под названием «Визитная карточка». Уже с первых мгновений конкурса стало понятно, что обе команды настроены только на победу. Визитки, подготовленные обеими командами, зачетно смотрелись бы даже в высшей лиге КВН, а эффектное появление одного из участников из кастрюли(!), это вообще бомба! Но рассказывать об этом бесполезно, это нужно просто видеть.

Победителя в первом конкурсе путем оваций и аплодисментов выявили зрители, да, вот такой нестандартный ход сделали организаторы - и победителя выявили, и участников поддержали.

Второй этап - «Лучшие бутерброды». Два участника от каждой команды должны были за две минуты приготовить бутерброды, а затем представить их на суд жюри. Понятно, что речь идет не о простых бутербродах с маслом и колбасой, а о настоящих произведениях искусства. Вы бы видели эти отточенные и выверенные движения, минимум волнения и максимум полета фантазии и знания дела. За отведенное время родились настоящие шедевры, которые не



стыдно поставить на стол даже в дорогих ресторанах. Не верите? Спросите у членов жюри, они точно подтвердят мои слова. Пока жюри ставило промежуточные оценки, ведущий проводил со зрителями интерактивные конкурсы.

Третий этап назывался «Лучший официант». Согласитесь, шеф-повару мало просто приготовить блюдо, надо уметь его еще и грамотно и красиво подать. Вот как раз этот навык и демонстрировали ребята, во время того, как Арина Мазайкина выступала на сцене с песней, участники команд в роли официантов разносили в зрительном зале сладкие угощения гостям. Конкурс прошел на «ура».

Следующий этап - конкурс «Шеф-поваров», и на сцену были приглашены Даша Кузьмина и Настя Шабаловская, девочки соревновались в знании пословиц на тему еды. Пока жюри выставляло промежуточные оценки, зрительный зал отвечал на вопросы ведущей, как вы, наверное, догадались, все вопросы касались кулинарии.

Следующий конкурс назывался «Украсим торт». На сцену были приглашены по четыре участника от каждой команды, за две с половиной минуты они должны были сделать кондитерское чудо. Пока ребята работали, зрители смотрели слайд-шоу, составленное из фотографий, сделанных в студии во время занятий.

Шестой этап назывался «Дегустатор». На сцену были

приглашены участники обеих команд, им завязали глаза, и по запаху они должны были определить, что за продукт им давали, за каждый угаданный продукт командам начисляли по одному баллу. Ребята успешно справились и с этим заданием. И вообще, вы смотрели сериал «Нюхач», так вот, наши конкурсанты в разы круче, отличить мандарин от апельсина по запаху, вот это обоняние.

Седьмым этапом было «Домашнее задание». Команды по очереди презентовали залу и жюри блюдо, которое приготовили заранее, все это сопровождалось видеорядом, который показывал сам процесс приготовления.

Финальным этапом для команд стал интеллектуальный конкурс, ребята должны были разгадать кроссворд на тему «Молочные продукты». Участники команд по очереди выходили на сцену и за одну минуту должны были как можно больше отгадать загаданных слов.

Ну, вот и все, конкурсные испытания позади. А пока жюри подводило итоги, зрители смотрели программу, подготовленную для них учащимися Детской музыкальной школы и артистами Центра культуры и досуга.

Затем слово взяла руководитель творческой мастерской «Берегиня» Татьяна Терентьевна Куликова. В своем выступлении она поблагодарила спонсоров: профсоюз Управления образования, предпринимателя Александра Александровича Юдицкого,

Елену Павловну Нестерову, Елену Анатольевну Еничеву, Светлану Геннадьевну Журавлеву и Светлану Юрьевну Гусеву за оказанную финансовую помощь. А также сказала спасибо за помощь в подготовке Галине Леонидовне Курбановой и Валентине Федоровне Огарковой. Не обошлось без заслуженных комплиментов в сторону воспитанников, причем не только тех, кто в этот день выходил на сцену, а вообще всех. Ну, и конечно, выразила благодарность работникам Центра культуры и досуга за помощь в организации и проведении этого замечательного конкурса.

И вот наступил самый приятный и торжественный момент, на сцене появились члены жюри, которые объявили результаты. С разницей в один балл, победила команда «Обжорки», нужно отметить, что «Ватрушки» именно не проиграли, а всего лишь уступили и в следующий раз возьмут свое.

Все участники команд были награждены грамотами и сертификатами, а также сладкими и ценными призами. Ну а завершила мероприятие Настя Дигитаева с композицией «Звездочка». На такой веселой ноте завершилась конкурсная программа. Кулисы закрылись, зрители поспешили по своим делам, а участники творческой мастерской «Берегиня» устроили чаепитие из того, что было ими приготовлено.

Дмитрий
ПШЕНИЧНИКОВ. ■